

BESZÁMOLÓ

A Forrai Metodista Gimnázium és Művészeti Technikum

Világeleje című

társadalmi fenntarthatósági témahetéről

2025. november 17-21.



A HÉT KÖZPONTI TÉMÁJA: A TÁRSADALMI FENNTARTHATÓSÁG

Ezt a témahetet is hosszas tervezés, közös gondolkodás előzte meg, melyben főleg a tanárokból álló Ökoiskola Munkacsoport, és a diákokat tömörítő Zöld Kommandó vett részt. A hét során az alábbi kérdésekre kerestük a választ: Milyen környezeti és társadalmi változások, válságok korában élünk? Ezek közepette hogyan éljünk értelmes, jó és fenntartható életet? Milyen új megfontolásokkal, gyakorlati megoldásokkal állnak elő azok, akik a kivezető utakat keresik? A hét címét és alap gondolatát Takács-Sánta András 'Világeleje' című könyvéből merítettük.

A témahetet megelőző bibliaórákon a diákok kis csoportban részletesen beszéltek a fenti kérdésekről. A tanáraik arra kérték őket, hogy saját gondolataikkal folytassák az alábbi kifejezéseket:

Az élet értelme ...

Az élet értelmetlensége ...

Jó lenne olyan világban élni ...

Egy lépés, amit megtennének egy jobb világért ...

Válaszaikat téglalakú piros, narancssárga lapokra írták, amiket aztán kiragasztottunk az iskola oszlopaira – ez remek gondolati háttérül szolgált a témahét programjaihoz.



A TÉMAHÉT PROGRAMJA

A programokat ez alkalommal is elsősorban a hosszú – 45 perces - ebédszünetünkben bonyolítottuk le, de voltak események más időpontokban is.

A témahétre fotó- és videopályázatot is hirdettünk 'közösségek', 'összefogás', 'világeleje' hívószavakkal.

Az alábbi programot alakítottuk ki:

November 17-18., hétfő, kedd : Cserebere parti. A diákok jó minőségű, de kinőtt, megunt ruhákat és egyéb tárgyakat hoztak be az iskolába, és a szünetekben válogattak a kirakott tárgyak közül. A megmaradt darabokat rászorulóknak adtuk tovább a Metodista Egyház közvetítésével.

November 19., szerda: Finom Falatok Versenye. Minden osztályból 2-3 diák készített valamilyen édes vagy sós ételt, többnyire süteményt, ami itthon is termő növényekből készült. Az iskola népe öntapadós zöld pöttyökkel szavazhatott a legfinomabb falatokra az ebédszünetben.

November 20., csütörtök: Világeleje témanap. Ezen a napon vendégeket hívtunk, akik a 6. és 7. órában két időszámban osztották meg gondolataikat, tapasztalataikat a diákokkal.

November 21., péntek: Eredményhirdetés. A témahét lezárásaképpen az ebédszünetben megünnepeltük a fotópályázat és a Finom Falatok Versenyének győzteseit és megköszöntük a szervezésben részt vevők munkáját.



November 17-18. hétfő, kedd: CSEREBERE PARTI

A cserebere parti jelmondata: Adj új életet a tárgyaidnak! Egy használt tárgy éppen akkora örömet tud okozni új tulajdonosának, mint egy újonnan vásárolt – felesleges környezetterhelés nélkül.

A diákok több zsák ruhát és egyéb tárgyat hoztak be ezen a két napon, melyekből a szünetekben lehetett válogatni az első emeleti aulában. Sok tárgy talált új gazdára; a megmaradtakat a karácsonyi cipősdoboz-ajándékokkal együtt adják majd át diákjaink rászoruló abonyi családoknak.

Ezen a programon mintegy 100 diák vett részt.



November 19., szerda: FINOM FALATOK VERSENYE

Immár hagyomány, hogy témaheteink egyik napján 'egészséges étel partit' tartunk, ezzel is bátorítva diákjainkat az otthoni sütésre-főzésre és a korszerű táplálkozásra. Ezúttal azt kértük, készítsenek itthon is megtermő növényekből édes vagy sós süteményeket, illetve kencéket, osztályonként legalább egyet. Mivel a sütőtökszezon közepén jártunk, külön kategóriát nyitottunk a sütőtököt tartalmazó csemegéknek.

Tizenöt finomság érkezett, ami az ebédszünet első negyedórájában nagyjából el is fogyott. A diákok öntapadós zöld pöttyökkel szavazhattak a legízletesebb alkotásokra, ennek alapján alakult ki a sütek közötti verseny győzteseinek sorrendje. A sütőtökös finomságok kategóriájában egy tanári zsűri különdíjat is kiadott.

Ezen a programon az iskola diákjainak nagy része részt vett.



November 20., csütörtök: VILÁGELEJE TÉMANAP

A hét fénypontja a csütörtöki nap 6-7. órája volt, ahol meghívott vendégeink két időszokban (2 külön csoporttal) osztották meg gondolataikat a jó élet, értelmes cselekvés lehetőségeiről az ökológiai válság korában. Diákjaink szabadon iratkozhattak fel az őket érdeklő programokra. Ezen az eseményen valamennyi tanulónk részt vett.

Vendégeink voltak:

- AKG-s diákok: Mit tanultunk abból, hogy cigány gyerekeknek tartottunk tábort?
- Dr Béres Tamás (az evangélikus teológia professzora, ökoteológus): Mi múlik rajtunk?
- Gólya Szövetkezet: Se nem főnök, se nem szolga - beszélgetés a szövetkezeti működésről a Gólya szövetkezet tagjaival
- Heti Betevő - érzékenyítő társasjáték
- Milánkovics Kinga (agrárközgazdász, közösségi permakultúra szakértő): Hogyan bomlik le egy régi rend és hogyan alakul ki egy új?
- Dr Neubauer Éva (környezetközgazdász, permakultúra szakértő): Mintázatok a természetben - a permakultúra szemüvegén át (workshop)
- Nirina Randrianantoandro közösségi kórház-építő Madagaszkárról (online, magyarul)
- Pásztor Zsófi, Szabados Sándor (Biblia-tanárok): Hogyan töltődünk a hétköznapokban?
- Rózsa Magdolna (kozmetikus, szociális munkás): Test és lélek szépségápolás
- Takács-Sánta András (az ELTE Humánökológiai Tanszék vezetője): Világeleje
- Szilágyi Krisztina (biológus, kertész): Terápiás kert, zöldségközösség
- Vigh Bence (Methodista lelkész): Egy somogyi cigány közösség lelkésze voltam



November 21., péntek: EREDMÉNYHIRDETÉS

A fotópályázatra beküldött számos kép közül a legjobbnak ítélt tizenötöt az osztálytermek aijtajára tettük ki, hogy az iskola népe szavazhasson a legérdekesebb munkára. A közönségdíjakon kívül szakmai zsűri is értékelte a pályamunkákat. Az eredményhirdetés napján az ebédszünet alatt a diákok az aulában felállított kivetítőn nézhették végig a beküldött fotókból készített összeállítást. A díjnyertes fotókból kiállítás is készül majd az egyik tanteremben.

A szünet utolsó 15 percében került sor a témahét eredményhirdetésére. A fotópályázattal kapcsolatban a zsűri négy helyezést és három különdíjat adott ki, a sütiversenyben több kategóriában számos helyezés és különdíj született. A hét lezárásaképpen felsoroltuk a közreműködők hosszú listáját és megköszöntük a munkájukat.

